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Resumen

[Conjunto Vaćıo]: El conjunto vaćıo, de-
notado ∅, es un conjunto que no tiene ele-
mentos, es decir, cumple que cualquiera que
sea el conjunto de referencia E:

∀x ∈ E, x ∈ ∅ ⇔ F

[Igualdad]: Se dice que los conjuntos A y
B son iguales, denotado A = B, si A y B
tienen los mismos elementos.

A = B ⇔ (∀x ∈ E, x ∈ A ⇔ x ∈ B)

[Inclusión]: Se dice que A es subconjunto
de B (o que A está contenido en B, o que
A está incluido en B), denotado A ⊆ B, si
todos los elementos de A están en B.

A ⊆ B ⇔ (∀x ∈ E, x ∈ A ⇒ x ∈ B)

[Proposición]: Para A,B,C ⊆ E, se cum-
plen las siguientes propiedades:

• Reflexividad de la ⊆: A ⊆ A.

• Antisimetŕıa de la ⊆: A = B ⇔ A ⊆
B ∧B ⊆ A.

• Transitividad de la ⊆: A ⊆ B ∧ B ⊆
C ⇒ A ⊆ C.

[Proposición]: ∅ ⊆ A ⊆ E.

[Proposición]: Para A,B,C ⊆ E, se cum-
plen las siguientes propiedades:

• Reflexividad de =: A = A.

• Simetŕıa de =: A = B ⇔ B = A.

• Transitividad de =: A = B∧B = C ⇒
A = C.

[Unión]: La unión de A y B, denotada
A ∪ B, es el conjunto que reúne a los ele-
mentos que están en al menos uno de los
dos conjuntos A o B.

∀x ∈ E, x ∈ A ∪B ⇔ x ∈ A ∨ x ∈ B

[Intersección]: La intersección de A y B,
denotada A ∩ B, es el conjunto de los ele-
mentos que están tanto en A como en B.

∀x ∈ E, x ∈ A ∩B ⇔ x ∈ A ∧ x ∈ B

X ⊆ Y ∧W ⊆ Z ⇒ X ∩W ⊆ Y ∩ Z

X ⊆ Y ∧W ⊆ Z ⇒ X ∪W ⊆ Y ∪ Z

[Conjunto complemento]: El comple-
mento de un conjunto A se denota Ac y son
los elementos que están en E pero no en A.

∀x ∈ E, x ∈ Ac ⇐⇒ x /∈ A

[Diferencia]: La diferencia entre A y B se
define como A\B = A ∩Bc

[Diferencia simétrica]: La diferencia
simétrica entre A y B se define como
A∆B = (A\B) ∪ (B\A)

[Conjunto potencia]: El conjunto poten-
cia P(A) es la familia de todos los subcon-
juntos de A. Queda determinado por

C ∈ P(A) ⇐⇒ C ⊆ A
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P1. Sea E el conjunto universo, para A,B,C ∈ P(E), demuestre lo siguiente.

a) A ⊆ B ⊆ C ⇒ C\(B\A) = A ∪ (C\B)

b) A ∩Bc = ∅ ⇐⇒ A ⊆ B

c) A ∩B = ∅ ⇐⇒ A∆B = A ∪B
Hint: Puede utilizar que A∆B = (A ∪B)\(A ∩B)

P2. Sean A,B ∈ P(E)

a) Demuestre que A ⊆ B ⇐⇒ P(A) ⊆ P(B).
Con esto concluya que A = B ⇐⇒ P(A) = P(B)

b) Demuestre que P(A ∩B) = P(A) ∩ P(B)

P3. Sea E el conjunto universo y A,B ⊆ E, A ̸= ∅. Para X ⊆ E se define el conjunto C(X) como :

C(X) =

{
X\B, Si A ∩X ̸= ∅
X ∪B, Si A ∩X = ∅

Pruebe lo siguiente :

a) C(B) ∈ {∅, B}
b) C(A) = A\B y C(Ac) = C(A)c

c) Si (X ∩ Y ) ∩A ̸= ∅ =⇒ C(X ∩ Y ) = C(X) ∩ C(Y ).
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